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EXAME 2015

QUESTOES DISCURSIVAS

Questao 01 (Peso 3)
As equacdes a seguir representam reacdes acido-base de Bronsted-Lowry. Identifique em qual
a agua atua como acido, em qual atua como base e justifique sua resposta.

H,PO, (aq) + H,0() — HPO,> + H;0%(aq)
HCO;z; (aq) + H,O(f) — H,COs(aq) + OH (aq)
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Questao 02 (Peso 2)

Descreva o gque acontece quando um solido iénico, M*X", se dissolve em agua. Faca desenhos
para representar as espécies quimicas presentes na solucgéo.
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Questao 03 (Peso 2)

O processo de dissolucao de algumas substancias em agua ocorre com liberacéo de calor e o
de outras, com absorcéo. Explique esses fatos.
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Questao 04 (Peso 3)

Com base no modelo atdmico de Bohr, explique por que “0 atomo de magnésio é menor que 0
de célcio e também menor que o de sddio”.

Realizacdo: Olimpiada Baiana de Quimica — OBAQ 2015 4



o X ‘—)f. ":1 DA BARANA . @ v,
0BAQ ¥ apiMICA (Y EXAME 2015

QUESTOES DISCURSIVAS

Questao 05 (Peso 1)

Calcule o volume ocupado por 10,0g de diéxido de carbono gasoso (CO,) nas CNTP.
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